



核心报道
应对禽流感·发布

韶两句

24小时读者热线: 96000 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:潘祥海 美编:王莺燕 组版:竺巍

现代快报
2013.4.10
星期三

封6

江苏家禽养殖业暂未发现疫情。

刘延东考察中国疾病预防控制中心时强调—— 强化疫情监测与报告制度,相关信息要公开透明

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东8日到中国疾病预防控制中心,看望一线科研人员并与专家座谈。刘延东说,各有

关地区和部门要认真贯彻中央要求,全面落实、大力加强疫情防控各项工作,切实维护人民群众健康和生命安全。

刘延东强调,各地区各部门要按照中央有关部署,建立健全联防联控工作机制,强化疫情监测与报告制度,相关信息要公开

透明,做到早发现、早报告、早诊断、早治疗;要全力救治患者;要抓好疫情溯源和源头控制;要加强疾控体系建设。 据新华社

疫情播报

苏皖2例确诊患者经抢救无效死亡

一例是江苏吴江的沈某,一例是在南京救治的安徽人韩某
昨天浙江、上海各新增2例确诊病例,目前全国已确诊28例,9人死亡

国家卫生和计划生育委员会9日晚公布,2013年4月8日17时至4月9日18时,全国报告新增人感染H7N9禽流感确诊病例4例。其中,浙江2例,上海2例。另据江苏、安徽报告,4月9日下午,在南京市救治的安徽省确诊病例韩某和江苏省确诊病例,苏州吴江83岁的沈某,经全力抢救无效死亡。

截至目前,全国共报告28例确诊病例,其中死亡9人。病例分布于上海(13例,死亡5例)、江苏(8例,死亡1例)、安徽(2例,死亡1例)、浙江(5例,死亡2例)4省市的19个地市级区域。报告的确诊病例间未发现流行病学联系。所有病例的密切接触者均已采取医学观察措施,未发现异常。目前病例处于散发状态,尚未发现人传人。

根据国家卫生和计划生育委员会网站消息,国家卫生计生委主任李斌与世界卫生组织总干事陈冯富珍9日就人感染H7N9禽流感疫情和防控工作通了电话。李斌介绍了人感染H7N9禽流感疫情的基本情况和中方已经开展的防控工作。陈冯富珍表示,中国此次疫情防控工作行动迅速、信

息透明,体现了中国政府负责任的态度,成效有目共睹。世卫组织对中国政府的工作表示赞赏,并愿进一步密切与中方的合作,联合评估疫情风险,做好风险沟通。

北京市卫生局9日开展人感染H7N9禽流感防控应急演练,督导检查北京市医疗卫生机构若发现人感染H7N9禽流感病例后,应对处置和医疗救治等方面的能力。据介绍,目前,北京市共有66家医疗机构开设了发热门诊,若有医疗机构没有及时处理并上报H7N9禽流感疑似病例,并由此造成损失的,医院将被通报批评并接受处罚。

上海市9日召开专题会议,要求全市各医疗机构对在院的不明原因肺炎患者进行梳理排除,并对流感样症状患者积极应用神经氨酸酶抑制剂。市质监部门加大对全市涉及禽肉原料的食品生产企业监督检查力度,采取“飞检”等多种形式,对全市全部193家禽肉制品生产企业进行逐一排查,未发现无法提供合格证明文件的禽肉原料。

据新华社

最新发布

江苏排查家禽养殖业 暂未发现疫情

快报讯(通讯员 都怡文 记者 沈晓伟)昨天,现代快报记者从江苏省农委获悉,自从4月3日起,江苏就针对家禽养殖行业进行排查。除养鸡场、养鸭场等各类规模养殖场外,零散养殖户也被纳入监管范畴。截至4月8日,全省家禽疫情排查工作全部结束,未发现异常情况。

记者还了解到,尽管养殖场暂未发现疫情,但江苏依然部署一系列防范措施。昨天省农委下发《关于切实加强家禽养殖场封闭管理工作的紧急通知》,要求各地落实加强管理。

感染源调查 集中在禽类市场

世界卫生组织发言人格雷戈里·哈特9日说,目前中国有关部门在动物及环境样本中检测出的H7N9病毒都来自禽类市场,而在猪或农场样本中未发现H7N9病毒测试呈阳性的样本,因此目前感染源调查集中在禽类市场。

“目前我们仍不能百分之百确定感染源是什么,它(禽类市场)也有可能不是正确的感染源或唯一感染源,”哈特说,中国对所有H7N9禽流感确诊病例的密切接触者进行了密切观察,截至目前,这些密切接触者中还没有H7N9病毒测试呈阳性的,因此目前没有证据显示病毒具有持续人际传播的能力。 据新华社

禽流感不能 简单理解为鸡流感

有专家表示,禽流感家禽“中招”首当其冲,但禽流感是否就等同于“鸡流感”应冷静思考。中国畜牧业协会禽业分会副秘书长仇宝琴认为,禽其实是鸟类的统称,但我们一说禽流感,消费者的心里马上想到就是鸡,这里面有个误区,名称上也有些片面,应该做好科普工作。

仇宝琴说,家禽主要是指鸡、鸭、鹅、鹌鹑等,鸽子一般算特种养殖禽类。但禽一般泛指所有鸟类,这两者并不能直接等同。 据新华社新媒体专电

打击犯罪

散布禽流感虚假信息 昆山两市民被拘留

昨日,昆山市政府新闻办公室通过官方微博发布信息,称昆山两市民以群发短信、网上发帖形式,散布H7N9禽流感病例的虚假信息,目前已被公安机关依法治安拘留。

4月7日,昆山市居民陈某在网上发布内容为“千灯友谊医院发现5例流感患者,患者已送往兵

希隔离。最近不要吃牛肉,浙江运到苏州的一批牛肉感染炭疽杆菌”的帖子。同日,该市某单位职工朱某也向多名客户发送类似内容的短信。经昆山卫生部门核实,该市未发现和报告人感染H7N9禽流感疑似病例,两名居民散布的消息均属虚假信息。

现代快报记者 陈超

警惕以“H7N9”之名诈骗 江苏警方发布七种常见作案手段

当前如何预防、治疗禽流感已经成为社会关注的热点。一些不法分子却在此中发现了“商机”,他们开始利用群众急于防范H7N9禽流感病毒的心理,实施诈骗。昨天,江苏省公安厅总结了7种常见的诈骗手段,提醒广大市民加强防范。 现代快报记者 陶维洲

1.冒用上级部门名义实施诈骗

某学校接到电话,对方自称是江苏省教育厅,要求学校订购H7N9禽流感防控手册,所幸学校负责人及时向上级主管部门核实,得知根本没有这回事。

2.以检查病毒为由实施盗窃、诈骗

不法分子在火车站、汽车站等人员流动较多的场所附近寻找外来人员,谎称由于目前H7N9禽流感感染病例增多,必须经过体检和检查才能乘车。一旦骗取受害人信任后,不法分子就会通过两种方式骗取受害人财物。一是在带受害人去检查的过程中,盗取受害人财物;二是以办“健康证”为名骗取受害人钱财。

3.推销假药诈骗

江苏警方表示,这种诈骗手段有三种表现形式,一是假冒政府或防H7N9禽流感疫情办公室的名义给单位打电话,推销假冒的防疫药品;二是假冒药物研究机构的名义,谎称是“非典”后国家研制的防疫新药;三是用假冒伪劣药品贴上外文标签,冒充国外研制的预防H7N9禽流感疫情的最新产品。

4.以“迎接上级检查”为名诈骗

不法分子先以联系其他业务的名义骗取公司业务人员信任,随后告诉业务人员上级要来检查防控H7N9禽流感工作情况,需要搞卫生,但是到熟人那订购卫生用品不方便,要求公司业务人员代购,并许诺会给回扣。公司业务人员按照其提供的联系方式购买并先行垫付货款,从而上当受骗。

5.以子女患H7N9禽流感为名诈骗

不法分子给家长打电话,谎称是学校的工作人员,以“孩子在学校患H7N9禽流感,现已被隔离,在医院救治”为名,要求家长向其提供的账号汇“住院费”,以此骗取受害人钱财。

6.以“代销骗购”手段诈骗

不法分子先寻找药店或其他商店要求代销预防H7N9禽流感的消毒产品,然后其他不法分子冒充学校或者部队等单位的领导到该店要大量订购,这时代销商店就会找到推销产品的不法分子求购,不法分子以预收货款或定金的名义行骗。

7.以“献爱心”为名诈骗

不法分子冒充红十字会或民政等部门的名义,向用户发送所谓的为防控H7N9禽流感“献爱心”的虚假信息进行诈骗。

镇江首例确诊病例为孕妇 昨起暂停全市所有活禽市场交易

昨天上午,镇江市政府召开人感染H7N9禽流感疫情新闻发布会,通报人感染H7N9禽流感疫情防控工作有关情况。从昨天开始,镇江全市暂停所有活禽市场交易,疫情信息每日一报。 现代快报记者 林清智

患者是一名孕妇

4月8日下午5点半左右,江苏省卫生厅正式发布疫情信息,确定镇江润州区一名25岁的女患者邱某为“人感染H7N9禽流感确诊病例”。记者昨天从发布会上获悉,镇江首位人感染H7N9禽流感患者长期居住在镇江,发病前一周内未到过外地,亦无其他亲戚或朋友来访;家中未饲养宠物和禽类;所居楼道顶有鸽子饲养笼;患者发病前一周内未食用过禽类制品(少食猪肉,以鱼类

为主)。患者居住小区约500米外为菜市场,患者的公公、婆婆在该菜市场从事猪肉销售工作,患者的父母和哥嫂则在该菜市场从事家禽销售宰杀工作,患者病发前2周内曾去过菜市场看望公公、婆婆。患者病发后,除公公、婆婆外,还与其父母等家人有过接触。

记者昨天还得知,镇江的这名女患者是一名孕妇,目前,该患者继续在镇江市第一人民医院接受治疗。

多项措施防控疫情

镇江市政府副秘书长、新闻发言人卜晓放介绍,从4月9日零时起,全市范围内暂停所有活禽市场交易,暂时关闭活禽批发市场和宰杀场所,对重点区域严格实施深度消毒处理,并做好疫情溯源和相关处置工作,暂时禁止运送外来活禽进入镇江,暂时停止信鸽活动,暂停街巷小区

的家禽宰杀网点,取缔街头流动摊位,暂停花鸟市场的鸟类交易;暂停大规模的春游等容易接触禽类、鸟类的活动;每天下午4点统一发布信息;动员居民户立即捕杀自己饲养的家禽,对不予自行捕杀的,执法人员立即查处,对不听劝阻的,依法处以每只20-50元罚款。